

汝州市纪委监委助力优化营商环境

## 专项整治第三方服务机构突出问题

本报讯(记者魏森元 通讯员薛佳丽)6月4日,汝州市纪委监委有关负责人介绍,为促进第三方服务市场健康发展,推动建立第三方服务市场秩序,提升政务服务能力和水平,汝州市纪检监察机关开展第三方服务机构突出问题专项整治,突出问题导向,实现靶向治理,助力优化营商环境。

此次专项整治主要内容有整治干扰第三方服务机构公平竞争问题、整治第三方服务机构与主管部门的利益链问题、整治第三方服务机构向企业乱收费等问题、整治公职人员在第三方服务机构违规任职(兼职)问题、整治对第三方服务机构监管不力问题等。监督检查通过信息比对、抽查项目、查阅资料、个别谈话等方式,对专项整治工作开展情况进行监督检查;同时,对自查自纠、调研走访和监督检查中发现的问题,依纪依法进行处置,切实发挥震慑效应。

“市纪委监委将采取专题听、实地看、现场查等方式对专项整治工作进行督导检查,对突出问题隐瞒不报、整治效果差的,严肃追究问责。”汝州市纪委监委党风政风监督室主任陈志伟说,深化以案促改,督促案发单位堵漏洞、补短板、强弱项,从源头铲除第三方服务市场滋生腐败的土壤。

## 草药香飘甄窑村

“今年的艾制品销售一直不错,眼下快端午节了,艾草及艾制品进入销售旺季,这几天我得组织村民多备些货。”6月8日,看着田间生长茂盛的艾草,汝州市夏店镇甄窑村种植大户刘天才自信地说,“现在,我自己种了80亩艾草,规模还有点小,准备再流转100亩土地,扩大艾草种植规模。”

刘天才家住甄窑村,2016年大学毕业后返乡创业,流转50亩地种植艾草,并成立河南一诺生态农业发展有限公司,加工艾草产品。

“天才加工的‘印象禹王山’系列艾草产品在网上是热销品牌,年产值300万元以上,带动甄窑村30多户村民规模种植艾草300余亩,亩年均收入3000元以上。”甄窑村党支部书记刘万坡说,不仅如此,刘天才还吸纳20余名村民进厂务工,人均年增收两万元以上。

甄窑村地处禹王山北坡,曾是贫困村。近几年,甄窑村村民利用禹王山盛产中草药这一资源优势,大力发展中草药种植,靠种植中草药走出一条增收路。

“目前,我们种植的中草药有艾草、连翘、迷迭香等,种植面积超过700亩,户均两亩多。”刘万坡说,“靠着种植中草药,我们村192户976名贫困户摘掉贫困帽子。现在,我们把中草药种植作为主打产业,积极引导村民扩大中草药种植规模,走出一条种植中草药致富之路。”(本报记者 魏森元 通讯员 平党中)

## 汝州各方共同努力助考生高考顺利

积极开展“降噪”行动

## 汝州市城管局护航高考

本报讯(记者魏森元)6月7日,汝州市城市管理局有关负责人介绍,为给考生营造一个良好的学习考试环境,该局积极开展“降噪”行动和校园周边环境整治行动。

该局加强施工工地巡查,通知施工单位文明施工,调整施工时间,要求施工单位夜间施工在8时前必须结束,禁止渣土运输行为,6月5日至6月9日,高考各考点附近和考生集中住宿点的建筑工地停止施工,确保考生能够专心复习、专注应考。

针对商家户外宣传噪声和广场舞噪声问题,该局实行分片负责制,各执法大队对考点周围商家店铺、公园广场提前走访告知,要求高考期间采取限定营业时间和娱乐时间的措施,暂停高、中考期间一切可能影响考生备考、考试的相关庆典、展销、促销等室外宣传活动的审批;在居民区、学校附近,禁止使用音响器材进行广场舞、晨晚健身走或打陀螺等娱乐活动;要求各类室内文娱活动严格控制音量,避免干扰学生学习、休息和考试。

高考期间,该局组织人员增加考场周边巡查频次,严格管控各考点周边300米范围内的无照经营、非法散发招生小广告等行为,以及考点流动叫卖等噪声污染扰乱考试秩序行为;同时,24小时畅通投诉受理热线电话,加大日常管理和即时执法力度,做到全天候、不间断巡查管理,对市民投诉的噪声扰民事件做到及时受理、快速处置。



汝州学子参加高考

6月7日下午,汝州市实验中学考生,当日,2021年高招考试开考,汝州市二高、汝州市实验中学、汝州市三高4个标准考点305个考场参加高招考试。

本报记者 魏森元 摄

## 汝州市市场监管局开展专项整治

## 确保高考期间师生食品安全

专项整治,重点检查食品经营者是否具备经营资质、是否履行食品安全相关制度以及是否存在销售三无食品等违法经营行为,及时排查梳理食品安全风险隐患问题,督促立即整改,并对整改情况跟踪督导,确保整改落实到位;同时,组成保障监督、巡查组,对相关校园及周边整治工作开展督查,对

发现的问题及时梳理反馈,限期整改落实。

“高考期间,我局实行24小时值班制度,在每个考点安排至少两名工作人员负责保障监督工作,切实做到责任到人、各负其责、统筹安排,及时处理餐饮服务食品安全投诉举报。”汝州市市场监管局主要负责人说。

本报讯(记者魏森元)6月7日,汝州市市场监管局有关负责人介绍,为确保考生饮食安全,近日该局开展专项整治,全力做好高考期间师生食品安全保障。

为保障高考期间师生饮食安全,该局成立应急指挥小组,制定应急预案,开展校园及其周边食品安全监管



## 汝州市直机关演讲比赛举行总决赛

本报讯(记者魏森元)6月4日晚,由汝州市委组织部、市委宣传部、市直工委、市委研究室联合举办的2021年汝州市直机关“学党史 感恩祖国”演讲比赛(总决赛)举行,6名选手进入总决赛。经过激烈比赛,最终钱昱旭、张会芳获得一等奖。

“举办此次比赛,让汝州党员干部更加了解建党百年历史,懂得其中的坚持不懈和勇于奉献的伟大精神,提高知党、爱党、永远跟党走的思想认识,向建党100周年献礼。”汝州市主要负责人表示。



## 司法鉴定进社区 服务群众做义诊

6月3日,志愿者向群众发放司法鉴定法律知识宣传页。

为庆祝中国共产党成立100周年,激发司法鉴定人的爱党爱国热情,当日,汝州市司法局组织平顶山金正法医临床司法鉴定所、平顶山广成法医临床司法鉴定所开展以“司法鉴定进社区,服务群众做义诊”为主题的义诊服务和司法鉴定法律宣传活动,并组织司法鉴定人利用专业知识为群众提供义诊服务。 本报记者 魏森元 摄



## 开展党史知识测试

6月3日,汝州市残联干部职工在参加党史知识测试。为推动党史学习教育走深走实走心,进一步检验学习成效、巩固学习成果,当日,汝州市残联组织全体干部职工在五楼会议室开展了党史知识测试。 本报记者 魏森元 摄

## 回迁户张金海选房记

“不错,环境真好,一点都不输原来的老南关。”5月31日是汝州市洗耳河街道南关棚改C区安置房选房的第二天,一大早,72岁的张金海和老伴儿就来到南关社区党员群众综合服务中心,看完一楼候选区的户型图后连连称赞。

张金海是南关社区一期二批的拆迁户。此次南关社区回迁选房,按照协议,他可以选择一套面积在120平方米左右的回迁房。

“拆迁以后,一直和孩子们在洛阳居住。虽然房子拆了有点舍不得,但是想到棚改后能提升居住质量,还是十分高兴的。”张金海说,接到居委会的选房通知,他立即赶了回来。

此次南关棚改回迁选房所有房源均在棚改C地块,共有房源6栋762套,可供762户居民选房。为了让居民顺心、顺

利选房,南关社区居委会和南关棚改指挥部、洗耳河街道办事处提前谋划,精心准备,每天安排专人提前两天电话联系居民告知选房时间,同时组织政策咨询组、候选组、选房引导组、选房组、安保组、疫情防控组等10个工作组全方位服务选房居民。

5月31日上午,在工作人员的指引下,张金海和老伴儿来到选房区。针对老人提出的户型设置、通风采光、水电气暖是否安装到位等问题,工作人员都耐心地给以解答。通过资格审查后,张金海一家最终选择了5号楼701室的新房。

看到心仪的房子被贴上喜庆的“红旗”,张金海老人乐得合不拢嘴,连忙拿起手机拍照留念。“这回我心里可踏实了,就等着一个月后回来住新房了!”

(本报记者 魏森元 通讯员 丁亚伟)

## 温泉镇被命名为“中国温泉文化之乡”

本报讯(记者魏森元)5月21日上午,汝州市温泉镇举办“中国温泉文化之乡”授牌仪式。

2019年11月,温泉镇向中国民间文艺家协会申报“中国温泉文化之乡”项目,开启创建之路。去年11月,中国民间文艺家协会、省民间文艺家协会组织专家学者来到温泉镇,进行创建验收考核。

温泉镇温泉文化源自上古时期黄帝崆峒山问道广成子,汤王崇拜是温泉文化的根。东汉时期,朝廷在温泉镇设置官吏,唐代的温泉镇更是成为帝王后妃竞相而来的疗养胜地。新中国成立后,温泉成为民众共享的财富。在漫长的历史发展中,温泉与温泉镇的民俗文化、养生文化、民俗风情等众多文化相互融合,形成了内涵丰厚、独具特色的温泉文化。

为使温泉文化在地域经济、社会建设

## 农机手胡继农的“春天”

“我们合作社的农机5月底从甘肃回来,休整两天就投入三夏会战。这不,我自己种的2000多亩小麦已经收割完,联合收割机这几天在外小作业。”6月3日,在汝州市温泉镇南刘村麦田组织打捆机在田间回收麦秸秆的汝州市农力源农机专业合作社负责人胡继农笑着说,“今天组织打捆机回收麦秸秆,给附近养殖户一谈,竟有十多家养殖户开车赶来,划片抢秸秆,生意不错。”

今年47岁的胡继农是汝州市庙下镇西荒村人,早年开过网吧,做过工程。2018年,颇具经营头脑的他看到农业产业中的商机,毅然转行,投资200多万元购买40余台(套)农机,成立汝州市农力源农机专业合作社。

“进入农业产业,我是抓着机遇了,不然也不会转得这么彻底。”胡继农笑着说,当时,与庙下镇相邻的温泉镇集中流转土地实行托管,得知此消息后,他7月份筹备购买农机,8月份成立合作社,9月份顺利托管温泉镇2.8万亩土地耕种收业务。

“这也是老胡果断,买农机成立合作社,有了参与托管的资质,才顺利争取到温泉镇这一大单生意。”汝州市农机局农

机管理科科长李如国笑着说。

正是这单生意让初入农业产业的胡继农站稳了脚跟。“当年承接温泉镇2.8万亩土地托管业务,半年多就实现了500多万元的毛收入,一下子把购买农机投入的钱给挣了回来,这让我更加相信农业产业大有作为。”胡继农说。

在高回报的激励下,2019年,在承接温泉镇土地托管业务之外,胡继农自己也流转土地种植农作物。

“我最初流转600多亩地种植花生、大豆、小麦、玉米等传统农作物。”胡继农笑着说,“目的其实很简单,就是想着自己有农机生产成本低,流转些地种植传统农作物挣些钱顾着40多台(套)农机的油钱。谁知这一种发现规模化、机械化种植收益还可以,这两年我继续扩大流转土地面积,目前已有2200余亩。”

事业发展有起伏,胡继农的农机生意也是如此。“随着土地的开发利用,温泉镇土地托管量一年比一年少,2019年我托管的土地降至15000余亩,2020年托管的土地业务仅有3000余亩。”胡继农说,托管土地的急剧萎缩,让他逐渐把目光放在汝州之外的地方。

“去年,在完成汝州本地夏粮收获、秋作物播种后,9月下旬我带着合作社的11台联合收割机远赴青海省德令哈市,在那里待了半个多月,完成1.8万亩小麦的收割业务,收入70多万元。”胡继农说,这一年,合作社的收入与2018年相比萎缩不少,仅有400多万元。

不过,胡继农并没有被打击,而是对农业产业发展更有信心。因为他从跨区作业中看到更大的商机。今年,胡继农早早地主动出击外出联系业务。“今年3月份我在甘肃兰州市皋兰县联系到1.7万亩的土地业务,我们负责耕种收。”胡继农说,在汝州市农机局的帮助下办理农机跨区作业证后,他便带着合作社的大型拖拉机远赴皋兰县作业。

除了皋兰县1.7万亩土地耕种收业务,4月初,胡继农又到去年曾经作业过的德令哈市联系业务,联系到2.6万亩的土地耕种收业务订单。“青海省养殖耗牛和羊的比较多,对饲料需求量大,这次去我不仅联系到了土地耕种收业务,还争取到了5000吨秸秆饲料业务。”胡继农高兴地说,当地的小麦秸秆价格比较高,一亩秸秆能卖300元,且供不应求,他准备今年小麦收割机在

汝州收割小麦后将秸秆打捆运到青海。

有了青海和甘肃的土地耕种收业务,胡继农今年比较忙。“现在合作社的农机在甘肃作业,1.7万亩的业务目前还有7000多亩没有完成,这7000多亩的业务做完后,就到汝州的小麦收割季了,正好赶回来参加三夏大忙,等忙完本地的业务,青海的小麦进入收割季,我们再出发去青海,等青海的业务忙完,我们这里的秋作物也该进入收获季了。今年合作社的农机基本不会闲下来。”胡继农说,经过两年的发展,合作社成员已发展到14人,农机60余台(套),自己一定要保障这些农机有活干、有钱挣。

“我打算到明年把自己流转土地的规模扩大到5000亩,现在国家实施乡村振兴,作为农业机械化的先行者,我有责任和义务起到带头作用推动农业产业发展。”胡继农说,今年他又投入200多万元,购买了4台大型拖拉机和4个烘干塔。

对于再次投入大笔资金购买农机,胡继农说:“一是今年业务量增加的需要,更重要的是国家大力实施乡村振兴,我坚信今后农业产业大有可为。”

(本报记者 魏森元)